

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 91 (805) Четверг, 31 июля 1958 года Цена 40 коп.

Торжественное открытие в Москве памятника Владимиру Маяковскому



Фото И. ГАЛАНЮНА.

по-своему, насытил ее революционным содержанием. В этом его великая заслуга. В том, что поэты нашего времени достигли больших успехов, развивая другую сторону старой русской поэзии, и тоже одержали в этом направлении победу, скажем, в создании современной песни или большого поэтического повествования, мы видим только подтверждение слов Маяковского: «Больше поэтов хороших и разных». Со всех сторон слышим мы голоса, которые говорят нам о мировом признании Маяковского, о том, что он, как громадное историческое явление, оказывает свое влияние на революционных талантливых поэтов мира. Таким предстает сегодня Маяковский перед нами, любимый всеми передовыми народами мира, самый классический поэт советской поэзии, самый лучший и талантливейший поэт советской эпохи. Его пламенный творчество освещает путь народов в их великой борьбе за свободу, путь к коммунизму. Маяковский любил Москву глубоко и искренне, и сегодня Москва празднует торжественный, большой праздник поэзии, отвечая славному поэту пролетарской революции самой сердечной признательностью. Товарищи! По поручению правительства Советского Союза разрешите открыть памятник поэту пролетарской революции — Владимиру Маяковскому.

Н. С. Тихонов направляется к подножию памятника, перерекает аутентично. Под торжественные звуки Гимна СССР с памятника спадает покрывало, и перед нами предстает бронзовая шестиметровая фигура поэта, изваянная во весь рост. Маяковский стоит на каменной плочке, широко расставив ноги, стоит крепко, непоколебимо, как могучий дуб. Непокоренная голова его обращена к востоку, в сторону Кремля. В правой руке зажатая записная книжка, с которой он никогда не расставался. Правая рука поэта опущена вниз, поуже жеста в кулак. Взор устремлен вперед. Он как бы слалет стихи, и кажется, вот-вот зарежет над площадью его голос. Слово на скале, возвышается бронзовый Маяковский. Многогоны гранитный камень отполирован лишь с одной, фасадной стороны. На его черной, поблескивающей на солнце плоскости сделана короткая надпись: «Владимир Маяковский». И следуют даты жизни: «1893—1930 год». На постаменте высечены слова: «Поэту пролетарской революции от Правительства Советского Союза». Рядом, на этом же камне вдохновенные стихи: И я, как весну человечества, рожденную в трудах и в бою, бою мое отечество, республику мою! Поэт Н. С. Тихонов возвращается на трибуну, предстает перед министром культуры СССР Н. А. Михайлову.

Речь Н. А. Михайлова. Товарищи! На постаменте памятника Владимиру Маяковскому высечены слова: «Поэту пролетарской революции от Правительства Советского Союза».

Как выразитель народных интересов и желаний, Центральный Комитет партии и Советское правительство решили воздвигнуть этот памятник чуждому человеку, который, как поэт и гражданин, с полным основанием утверждал: Я всю свою звонкую силу поэта тебе отдал, атакующий класс... Поэт пролетарской революции! В этих трех словах заключено все существо творчества Маяковского, для которого так характерны были настоящая коммунистическая идентичность, воинствующая партийность, беспредельная любовь к человеку труда и ненависть к врагам социализма. Все это ярко дает себя знать в творчестве выходящего поэта. Если мы обратимся к теме партии, то увидим, что поэма Маяковского «Владимир Ильич Ленин» является настоящим гимном большевизму, партии коммунистов как авангарду рабочего класса. Если мы обратимся к теме Родины, к теме нового человека нашего времени, то придем к выводу, что наиболее популярными стихами, воспевавшими морально-политическое превосходство советского человека, его гордость за свое социалистическое Отечество, являются стихи Маяковского о советском мастере. Владимир Маяковский твердо

верил в силы рабочего класса, и величие и размах Коммунистической партии, в победу бесмертных идей коммунизма. Отсюда — его заводованная песня новому миру. Отсюда — его беспощадная критика империализма, порождающая бессмысленные войны, угнетающего и эксплуатирующего людей. Сметло и остро разоблачает поэт реакционные силы Соединенных Штатов Америки. Можно представить себе, с какой страстью обрушился бы Маяковский на нынешнее разбойное вторжение американской авиации в Ливан на тех, кто все еще пыжится лебной ценой спасти безалазное, несомненно обреченное на слом и уничтожение, здание колониализма. Мы открываем памятник Владимиру Владимировичу Маяковскому в дни, когда великое коммунистическое дело, которому он отдал все свое замечательное талант, одерживает новые и новые успехи. У нас есть еще и трудности, и недостатки. Нам предстоит большая труд, упорная борьба. И как должен быть велик тот поэт, тот художник, который и после своей физической смерти остается в строю со своим народом; который вдохновляет миллионы людей на борьбу; который своим творчеством показывает истинное новаторство и смелость дерзаний; который всем своим существом связан с жизнью народа, с его борьбой. Маяковский смотрел на поэзию как на труд, трудный и великий, как на труд, который весь, без остатка, должен служить великому делу коммунизма.

Речь Т. С. Зепаловой. Широко открыты двери, входит в школу Маяковский. Нет, не просто темой программы по литературе, не только классиком советской поэзии, живым, могучим человеком входит поэт Владимир Владимирович Маяковский в школьные здания, входит затем, чтобы вместе с многомиллионной армией работников просвещения участвовать в великом деле воспитания молодого поколения.

Речь Т. С. Зепаловой. Широко открыты двери, входит в школу Маяковский. Нет, не просто темой программы по литературе, не только классиком советской поэзии, живым, могучим человеком входит поэт Владимир Владимирович Маяковский в школьные здания, входит затем, чтобы вместе с многомиллионной армией работников просвещения участвовать в великом деле воспитания молодого поколения.

Речь Т. С. Зепаловой. Широко открыты двери, входит в школу Маяковский. Нет, не просто темой программы по литературе, не только классиком советской поэзии, живым, могучим человеком входит поэт Владимир Владимирович Маяковский в школьные здания, входит затем, чтобы вместе с многомиллионной армией работников просвещения участвовать в великом деле воспитания молодого поколения.

Речь С. Л. Сустретова. Товарищи! Сегодня мы открываем памятник замечательному советскому поэту, поэту пролетарской револю-

ДЕЛОМ ОТВЕЧАТЬ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Советские творческой интеллигенции в МК КПСС

МОСКОВСКАЯ столичная область располагает широкой сетью учреждений культуры и многообразными отрядами художественной интеллигенции. Здесь плодотворно работают филармония, симфонический оркестр, государственный хор, ансамбль оперетты, стационарные и передвижные театры, 2.245 домов культуры и клубов, 33 музыкальных школы и т. д. Для деятелей культуры Московской области, как и для всей нашей творческой интеллигенции, огромным и радостным событием явилось постановление ЦК КПСС «Об исправлении ошибок в оценке опер «Великая дружба», «Роган Хмельницкий» и «От всего сердца».

Как успешнее выполнять задачи, вытекающие из этого важного решения партии, поднять еще выше музыкальную культуру и улучшить эстетическое воспитание трудящихся области — эти вопросы обсуждал актив творческих организаций, созданный 29 июля Московским Комитетом КПСС. Собрание актива открыл первый секретарь МК КПСС И. Капитонов. С докладом выступил секретарь МК КПСС А. Панкратов.

Постановление Центрального Комитета партии, — говорит докладчик, — продиктовано заботой о процветании советского искусства, оно утверждает необходимость метода социалистического реализма, еще раз напоминает художнику о том, что связь с жизнью народа — решающий фактор в деятельности образцов искусства. В постановлении ЦК КПСС указывается дальнейшее развитие лучших методов работы с творческой интеллигенцией, сочетающих принципиальность в проведении линии партии в области искусства с чутким, внимательным отношением к художникам, с глубокой верой в их творческую инициативу. Рассказав об успехах художественных коллективов области, тов.

Панкратов подробно остановился на недостатках. В филармонии, например, многие артисты годами не обновляют свой репертуар. Московский хор не исполняет ни одного оригинального произведения о больших делах, совершаемых в Подмосквовье, о неравных тружениках. В районах области очень мало музыкально-литературных декораций. Докладчик критикует деятельность некоторых театров области за неразборчивое отношение к выбору репертуара, низкое качество режиссерской работы и художественного оформления спектаклей.

Во многих наших творческих коллективах, — продолжает тов. Панкратов, — слабо поставлена работа по идейно-политическому воспитанию кадров. В таком большом коллективе, как областная филармония, всего 13 человек участв в университетском марксизма-ленинизма и 12 человек занимаются изучением марксизма-ленинизма эстетика. Не лучше положение и в театрах. Заключив доклад, тов. Панкратов выразил уверенность, что работники искусства Московской области создадут новые высококачественные художественные произведения, ярко отражающие великую социальную деятельность советского человека, будут и впредь выступать как надежные помощники нашей партии в борьбе за построение коммунизма.

Первым в приняв вала слово художественный руководитель Московского хора В. Соколов. Он подчеркнул, что постановление ЦК КПСС «мужике открывает еще более широкие перспективы для роста и совершенствования советского музыкального искусства, горячо любимого народом. Стратор посвятил свое выступление деятельности областного отделения Всероссийского хорового общества. Много серьезных задач стоит (Окончание на 2-й стр.)

О присуждении медалей за лучшие произведения, представленные на Всесоюзной художественной выставке, посвященной 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции

Министерство культуры СССР рассмотрело предложения Президиума Академии художеств СССР и секретариата Правления Союза художников СССР о присуждении медалей за лучшие произведения, экспонированные на выставке.

С учетом пожеланий художественной общественности присудить медали следующим участникам Всесоюзной художественной выставки, посвященной 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции:

- Золотые медали: Герасимову С. В. (Москва) — за картину «За власть Советов» и серию «Можайские пейзажи»; Корину П. Д. (Москва) — за портреты М. С. Сарьяна и Р. Н. Симоня; Котлярову Л. С. (Москва) — за картину «На фронте»; Пастухову А. А. (Москва) — за картины «Август колхозника», «Девушка с граблями», «Девушка с велосипедом»; Серову В. А. (Ленинград) — за картины «В Смольном», «Ждут сигнала (Перех изурном)», «Декрет о мире», «Декрет о земле»; Хавязжну Г. С. (Ереван) — за картину «На берегу Севана».

- Серебряные медали: Божий М. М. (Одесса) — за картину «Медсестра»; Джаридзе У. М. (Тбилиси) — за картину «Напутствие»; Ефанову В. П. (Москва) — за картину «Девушка с втулкой», портрет матери и портрет А. А. Михайлова; КУКРНИКСАМ (Куприянову М. В., Крылову П. Н., Соколову Н. А.) (Москва) — за картину «Последний выход Керенского»; Мочальскому Д. К. (Москва) — за картины из серии «Люди целины»; Мылдыкову А. А. (Ленинград) — за картину «Пробуждение»; Мечетяло-В. К. (Москва) — за картины из серии «Колхозная молодежь»; Сарьяну М. С. (Ереван) — за картины «Пейзаж Армения», «Абрикосовые деревья», «Амберт», «Арабат из Бюракана. Утро», «Арабат из Бюракана. День», «Арабат из Бюракана. Вечер», «Домик В. Амбарцумяна», «Ереванские цветы»; Свешникову Д. К. (Архангельск) — за картину «Хозяин тулуды»; Тарханбаеву У. (Ташкент) — за картину «Утро Кабрак-Кумской ГЭС»; Ткачеву А. И. и Ткачеву С. П. (Подольск) — за картины «В трудные годы», «Ветреный день», «Мать», «Прачки»; Труфанову М. П. (Ленинград) — за картину «Доменички»; Шаталину В. В. (Киев) — за картину «По долине и по взгорьям».

- ПО СКУЛЬПТУРЕ: Амбарцумян Р. Е. (Ереван) — за скульптурную серию «Лизун»; Белашовой Е. Ф. (Москва) — за скульптуру «Мечтавшие»; Вучетичу Е. В. (Москва) — за скульптуру «Перекрут мечи на орала»; Землега (Бауману) К. Я. (Рига) — за скульптурный портрет Яна Райниса; Микенасу Ю. И. (Вильнюс) — за скульптурный портрет композитора Райконаса. ПО ГРАФИКЕ: Он А. А. (Пенза) — за серию иллюстраций к эстонскому народному эпосу «Калевипоэг»; Пименову Ю. И. (Москва) — за серию акварелей о Москве и москвичах.



Рисунки М. БРЕНАВЗЕНА. 29 июля 1958 г. Москва. Площадь Маяковского. Открытие памятника поэту.

Разговор с молодыми скульпторами

НЕЛЮБИЛИ в одном из залов выставки произведений молодых художников Москвы недавно мастеров старшего поколения и искусствоведов встретились с молодыми скульпторами, чьи работы представлялись в экспозиции. Продолжил интересный разговор, продолжив который ми...

3. АЗГРУ,
действительный член Академии художеств СССР



А. Костромин «Прощание». Дерево.

На выставке есть вещи значительные, говорящие о стремлении молодых авторов к образной насыщенности, плодотворности их поисков, найдена свое выражение в некоторых произведениях.

Хочется приветствовать смелое решение трех одаренных скульпторов — А. Томского, В. Егорца и Г. Потапова. Они надели свой самостоятельный творческий путь, обратившись к образу великого Ленкина, стремясь передать задумчивость и простоту, высокую человечность великого вождя.

также одаренных мастеров «Табачной» К. Гусевой или Юрий Левитский и скульптор А. Петровский — импровизируя, живые вещицы, не претендующие на должную серьезность.

Тем же, кому эта задача дорого показана мыслью, поэтической характеристикой души молодой, Тем же, кто решил, быть может, даже лучше известному, чем на выставке, а дело тут не в переключении примеров. Нам же другое. Очень часто этой импровизации, которой не хватает там, где скульптор берет за основу, сложная задача, решение которой требует острейшей адекватности современного художника.

Композитор Л. Берлина «Пещеры» — одно из наиболее спорных произведений выставки. Тем же, кто решил, быть может, даже лучше известному, чем на выставке, а дело тут не в переключении примеров. Нам же другое. Очень часто этой импровизации, которой не хватает там, где скульптор берет за основу, сложная задача, решение которой требует острейшей адекватности современного художника.

Такие же впечатления вызывает скульптура Д. Шаховского «Лодка», будучи безыскусной, где показан человек, к которому война привнесла неприятие к себе. Его прощение, освобождение, покаяние, нежность, как следовало бы ожидать, соответствующий с его идеальным замыслом, будит его против войны, несущей страдания человечеству.

ДЕЛОМ ОТВЕЧАТЬ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
порядок, говорит тов. Соколов. У нас сотни самодеятельных хором. Но меркнут в глазах этих коллективов стоит руководитель, не имеющий ни малейшего музыкального образования, ни в общей культуре. Такие руководители мешают эстетическому воспитанию трудящихся. Вот почему одним из важнейших задач хорошего общества является забота о повышении квалификации руководителей самодеятельных коллективов. Этому помогут курсы, семинары, практикумы. Немаловажное значение имеют также соблюдение клубных музыкальных инструментов.

В Московской области — заявил он, — всего несколько музыкальных лекторов, да и те работают неохотно. Финансировать даже на постановку перед собой задачу — до конца года создать не менее 50 лекторов.

Оратор напоминает о серьезных успехах живописцев, графиков, мастеров прикладного искусства Московской области. Около 90 их работ представлено на Всесоюзной областной выставке, посвященной 40-летию Октябрьской революции. Сейчас они готовятся к выставке «Московская область», которая откроется осенью будущего года. К сожалению, не все мастера включаются в подготовку. Некоторые из них собираются поехать в Черном море, чтобы там писать картины. Но разве, замечает тов. Калинин, Подмосковные не могут вдохновить художников? Разве не создали здесь превосходных произведений Васнецова, Левитана, Шипкина, Юнг?

Десять лет работает в симфоническом оркестре Московской области дирижер В. Адуарова. Выступая на конференции, она вспоминает о концерте, устроенном по случаю беззвонной речи, когда два тысяч колокольчиков и шашеторы слушали музыку Чайковского, воспевавших национальную симфоническую разработку народной песни «Во поле березонька стояла».

В Адуарова называет города Подмосковья, где у оркестра сложилась постоянная чуткая и выдержанная аудитория, рассказывая об опыте Загорского парка культуры и отдыха, ежегодно организующего музыкальные вечера.

Посвятившие ЦК партии от 28 мая, — говорит т. Адуарова, — вызвало в нашем коллективе горячее желание приобрести новые тысячи слушателей в симфонической музыке, пропагандировать в каждой угодке нашей области классику и произведения советских композиторов.

Нах возмущается это постановление сейчас поднимается в среде музыкантов и новые силы, идет активный творческий процесс. К осени будет создан Московский союз композиторов, откроется новая возможность для роста композиторской молодежи, расширится музыкальная пропаганда.

Тов. Новиков подчеркивает, что ключ к успеху всей деятельности творческого союза и музыкальных учреждений — верная идейная направленность, строгая коммунистическая партийность. Он с воодушевлением говорит о том, что в наших клубах, домах отдыха, пионерских лагерях широко поднимаются звенящие голоса молодежи.

Надо сказать, что в творчестве некоторых молодых скульпторов проявилась чуждая нашему искусству черта — мимика обую имитационность в ложной экспрессии образа и пластической формы.

В статусе М. Скоробродина «Свободная, заветная, земная», изображающей вынужденного бойца-партизана, выступает на бойцовый план физическая грубость, отсутствующая, видимо, по мысли автора, в образе героя. Он сидит на корточки, прижимаясь к земле, жадно дышит, по-настоящему относится к портретному образу конкретного человека, а тем более к обобщенному образу рабочего, солдата, человека войны. Подчеркивание в скульптуре внешних физических недостатков изображенного, даже возмущаясь из-за тяжелых социальных условий жизни, приводит не к осуждению дан и несправедливости, а к неприятию окружающей обстановки.

В образе человека художник должен запереть гармонию его внутреннего содержания и внешнего облика.

Большое впечатление оставил скульптура А. Костромин «Прощание», где тема прощания, проносимых войной, воплощена в простых, ясных и благородных формах. Говоря о наиболее ярких произведениях скульптуры, мы не должны забывать о скульптуре, которую мы видим в музее. Это скульптура, которую мы видим в музее. Это скульптура, которую мы видим в музее.

Некоторые молодые мастера пытаются создать образы широкого символического звучания. Это творчество скульпторов, где так много и так часто встречаются символические, условные, идеальные символы, позволяющие художнику выра-

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

29-30 июля с. г. состоялся пленум ЦК ВЛКСМ. В работе пленума принял участие заведующий отделом ЦК КПСС тов. Шаповалов А. Н.

Об участии советской молодежи в VII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Вене

С 26 июля по 4 августа 1959 года в столице Австрии — Вене состоится VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу.

Советский народ, трудящиеся и студенты должны активно участвовать в борьбе за мир и дружбу, за развитие и укрепление дружбы между народами и народами.

Советская молодежь усердно, что VII фестиваль будет способствовать дальнейшему объединению и сплочению новых миллионов молодых людей, приходящих к жизни и деятельности в борьбе за мир и дружбу, за развитие и укрепление дружбы между народами и народами.

Подготовка к очередному VII Всемирному фестивалу молодежи и студентов разрабатывается в обстановке, когда поурочная интерпретация ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ — в Нордлинге, утра неурочного вторника в Ирак и другие страны Арабского Востока поставили человечество перед опасностью возникновения новой войны. В этот грозный момент истории все честные люди подняли свой голос в защиту мира. Демократическая молодежь всех континентов еще теснее сплачивает свои ряды в борьбе против развязывания новой мировой войны.

Советская молодежь, как и весь советский народ, требует немедленного прекращения американско-английской военной авантюры на Ближнем и Среднем Востоке, решительно выступает против развязывания новой войны. Она горячо поддерживает мировую антиимпериалистическую политику Коммунистической партии и Советского правительства, их величайшие усилия, направленные на сохранение мира во всем мире.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ предлагает первичным коммунистическим организациям, районным, городским, областным комсомольским организациям, ЦК ВЛКСМ союзных республик, бюро ЦК ВЛКСМ совместно с комсомольскими организациями

КУБАНЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Недавно Кубань рапортовала Родиону о досрочном выполнении плана продажи и сдачи хлеба государству (без кукурузы и риса). Теперь одержана новая победа: 20 миллионов пудов продано сверх плана. Колхозы и совхозы края продолжают сдачу хлеба в акорна Родиону.

В эти дни нам довелось побывать на полях Кубани. Поезд стал легкой бригадой колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района. Дома, образованные безмятежно уступили, утопают в зелени молодой рощицы и плодоносящего сада. Здесь разместился нелегкий стол, накрытый красным столом и другими, так сказать, полными учреждениями. Цельный городок!

На большом механизированном тракте не устала, кипит работа. Одна за другой приходят машины, ссыпают зерно и тотчас же заворачивают в пакеты и мешки, отправляют в поле, и комбайнам, подбирающим скошенный раздельным способом хлеб. Бригаде остается убрать совсем немного. И все спешат. Спешат, чтобы не отстать от других, чтобы не допустить потерь.

«Холстин» стана — бригадир Сергей Викторович Степиченко. Красивый, с добрым лицом, обветренным лицом, в синей спецовке, он четко и внимательно мастера заводского цеха.

«Дела у нас ничем идут», — рассказывает он. — В бригаду уже семьдесят человек работают комбайны. Хлеб, видный, какие уроджились! За все годы такая впервые сам вижу. По два цеха, считать, пудов с тектара почти везду берем. Подошел парторг Николай Викторович Белов. Смуглый, с глазами, уставшими от бессонницы глазами. На току у него обязанности ассистента.

«У нас большой выбор новинки», — говорит он. — Зерна нам столько — горы! Колхозники решили продать его государству намного больше, чем в прошлом году, хотя и тогда было сданно немало.

К стану подкатила убранный комбайном автомашина. На ней группа юной и девушек с амблемами на груди. Читает: «Художественная ангабрида Усть-Лабинского дома культуры». Встретились приехали Любовь Приступа — заведующая сельским клубом. Она смеется и похвастается в полевом стане. «А где ей сейчас и быть!» — похвастается парторг. — Сюда она приносит газеты, журналы. Бывает в звонных, сообщает им о ходе уборки».

Много стараний приложила Любовь, чтобы красный уголок стал местом культурного отдыха колхозников и механизаторов. На стенах плавают, из которых можно узнать, какой выдал дождь, какой колхоз в 1958 году, чтобы приблизить решение задачи, за которую борется Кубань, — догнать и перегнать самую передовую штат Америки — Айову. Красочно исполнены призывы об уборке урожая. Здесь можно найти тщательно подобранные газетные статьи о передовом опыте уборки урожая и ухода за посевами кукурузы. Ежедневно выпускает заведующая клубом молодежь, которая о ходе соревнования. Стенная газета «За урожай» составлена из лучших, одобренных материалов.

Участники ангабриды пришли в красный уголок. Быстро развернувшись «творческая лаборатория». Кто сочиняет фельетон, кто частушку на лобу дня, используя факты из жизни бригады. На полу расположились художник Василий Панков. Прошло немного времени, и в разных местах полевого стана, где стояли, плавали, машины, «Крошки» и бригады. Книговица Светлана Маркина торговала литературой.

У нее большой выбор новинки. Загорело радио: началась дневная передача последних новостей.

Короткий час отдыха. На зеленой поляне расположились артисты. На землю утробован, ном току — макет советского спутника Земли. Работает его подвижные бик мастерски инстинга, на Виталий Александрович Чарушнев. Поплыл нестройный протестивший Тимофеев.

«Добрый день, дорогие товарищи! Привет вам от четвертого спутника, «Спутника урожая», запущенного в космос над полями Усть-Лабинского района нашей художественной ангабридой. Наши поздравления — песенка об урожае».

Так остронюм начался концерт. Переключили уборки, переключились лучшие песни, танцы. То и дело раздавались звонкие хлопки. Это стартерная группа раздала нераздельных, неперерывных людей.

В Краснодарском крае в дни уборки урожая выступило 800 постоянных ангабрид, не считая многих выезжавших в сельхозы коллективов профсоюзных клубов, артистов театров и филармоний. Встречи со стартерниками были и у коллектива Львовского государственного театра оперы и балета, гастролировавшего на Кубани.

Культурно-просветительная работа в эти дни отличалась небывалой живостью и действенностью. Выступления ангабриды Пастуновского дома культуры, например, включали в себя драматурго-музыкальный монтаж «Уборки урожая» из одного колодца.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

О ПОЛИТИКЕ ПАРТИИ И ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА. Издание Академии общественных наук при ЦК КПСС. (Учебные материалы Академии общественных наук при ЦК КПСС. Вып. 39) 356 стр., цена 13 руб. 80 коп. Сборник статей, посвященный трудным вопросам воспитания, тем патристности в литературе и искусстве, творчеству отдельных писателей.

МЕДИКА В Вопросы литературы и эстетики. Сборник статей. «Советский писатель», 323 стр., цена 11 руб. 95 коп.

ПАНОВА В. Илья Мосгор. В старой Москве. Метелица. Девочки. (Поэмы). «Советский писатель», 240 стр., цена 6 руб. 90 коп.

РОММ А. Бен Дюнсон. «Искусство». (Научно-популярные очерки. «Классика зарубежной драматургии») 124 стр., цена 4 руб.

СОФИЯ Т. Трагедия. Перевод с древнегреческого. Гослитиздат, 464 стр., цена 6 руб. 95 коп.

Соборник включает трагедии «Эдип царь», «Эдип в Колоне», «Антигона», «Трагедии», «Анти», «Филоклет» и «Электра».

СОПЕР П. Основы искусства режиссуры. В двух частях. Издательство Министерской литературы, 472 стр., цена 10 руб. 15 коп.

Систематизированный курс лекций для аспирантов, студентов, аспирантов высших учебных заведений, обучающихся по специальности «Культурология». Д. П. Теллер. Чебоксары. Выпущена от издательства «Искусство», 128 стр., 21 илл. иллюстраций, цена 8 руб. 30 коп.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 31 июля 1958 г.



«Спутник урожая» — так назвали свою инициативную программу художественной ангабриды Усть-Лабинского дома культуры Краснодарского края. На сцене концерт на полевом стане колхоза «Кубань». Фото К. ИВАНКОВ.

